

偶

感

心
果

日前有一小段空檔時間，和妹妹去看了一場電影——科學怪人。看完後的一霎那，心中激盪不已。離開座椅，和妹妹即開始討論起來。

主角維多用人類的死屍做為材料，重塑出一個新的生命。新生命他保有原材料人類的原有智慧和經驗，不用再重新去學習，而且還比原材料人類更具有力量、才幹等，如同優生學一般；但美中不足的是外表長的既醜陋又是殘障。當人們看到他醜陋的外表時，都不敢接近他，並排斥他、攻擊他，以至於他雖然具有醫學教授般聰明的大腦，有智慧、有哲學思想，但是非常的孤獨無

依。他渴望愛，渴望被人關懷，於是要求維多再幫他製造一位同樣醜陋的同類女性來做他的新娘。後來，維多死了，世上已沒有人能夠幫他製造同類，雖然已經有人開始向他伸出友誼之手，但他認為他與人類的緣已經盡了，在絕望之餘而自焚。

人類是群居的動物，人與人的相處，本來曲高和寡，縱然有很好的能力與才華，如不能與他人分享，即使站在巔峰上，那分孤獨，又有誰能夠忍耐得了，忍受的住。

三藏法師玄奘到印度去取經，有一天他的師父戒賢長老告訴他，佛法貴在宣揚流通，並不需要全能，更不必窮究。個人的生命有限，佛學的知識卻無涯。如果要等到全部學會了再去弘法，恐怕到時早已失去傳佈佛法的機緣。所以告訴玄奘現在就可以回國去弘揚佛法了。

當今我們修道如果只顧窮究諸法真義，只顧提昇自己，而眾生仍然在苦海中沈淪，那我們只是個自了漢而已，那又有何意義？所以修道不但要自覺，更要抱持一顆菩薩的慈悲心懷去覺他，才不會到了上天卻孤苦伶仃地找不到一位同類，所以值此天時急緊的三期未劫，上天慈悲，天上不留一佛子，西方不留一菩薩，諸天神聖，滿天星斗皆倒裝降世，為此「一大事因緣」戮力以赴，同註天盤，以完成「彌勒淨土」的鴻慈大願。